

Вадим Валентинович постоянно выступает в качестве научного эксперта Всемирной организации здравоохранения, Программы ООН ЮНЭЙДС, Международной организации труда и других агентств системы ООН.

В.В. Покровский награжден медалью «В память 850-летия Москвы» (1997), имеет почетное звание «Заслуженный деятель науки Российской Федерации» (2005), ведомственные и региональные награды: нагрудный знак «Отличник здравоохранения» (2001), серебряную медаль «За вклад в развитие уголовно-исполнительной системы России» (2007), памятную медаль «90 лет Госсанэпидслужбы России» (2012).

Редакция журнала от души желает дорогому юбиляру дальнейших успехов в научной и практической работе, а также творческих свершений – реализации его художественного дара и других замечательных талантов.



**Профессор, доктор медицинских наук,
заведующий кафедрой эпидемиологии
Омской государственной медицинской
академии**

**Владимир Леонидович СТАСЕНКО
отметил в январе 50-летний юбилей**

**Уважаемый Владимир Леонидович!
Здоровья, воплощения в жизнь всех замыслов,
удачи желают Вам многочисленные друзья и коллеги!**

Владимир Леонидович Стасенко с отличием окончил в 1988 году Омский государственный медицинский институт им. М.И. Калинина (санитарно-гигиенический факультет) и поступил в аспирантуру на кафедру эпидемиологии. В 1994 году успешно защитил кандидатскую диссертацию по теме «Эпидемиологическая характеристика внутрибольничных заболеваний органов дыхания у новорожденных». Проблема эпидемиологии внутрибольничных инфекций будет изучена Владимиром Леонидовичем скрупулезно, комплексно, как и все, что он делает. Разработанные оригинальные методики, инновационные идеи были реализованы затем в докторской диссертации «Научные, методические и организационные основы профилактики внутрибольничных инфекций в стационарах для новорожденных детей (второй этап выхаживания)», успешно защищенной в 2005 году.

С 2005 года В.Л. Стасенко – заведующий кафедрой эпидемиологии Омской государственной медицинской академии (ОмГМА). С 2006 по 2008 год он прошел обучение по программе «Преподаватель высшей школы».

Круг научных интересов юбиляра – вопросы теории эпидемиологии, эпидемиология инфекционных и неинфекционных болезней, разработка информационно-аналитических систем для управления здоровьем населения, эпидемиологический надзор, эпидемиологический контроль, эпидемиология и профилактика инфекций, связанных с оказанием медицинской помощи.

В.Л. Стасенко является деканом медико-профилактического факультета ОмГМА, председателем Совета по защите кандидатских, докторских диссертаций по специальностям «гигиена» и «эпидемиология», Совета медико-профилактического факультета ОмГМА, главным внештатным эпидемиологом Минздрава Омской области, членом рабочей группы профильной комиссии по эпидемиологии Экспертного совета в сфере здравоохранения Минздрава России, проблемной комиссии «Дезинфектология» Научного совета по эпидемиологии, паразитарным и инфекционным заболеваниям РАН, учебно-методических комиссий по медико-профилактическому делу и по эпидемиологии Учебно-методического объединения Минздрава

России, членом правления Всероссийского научно-практического общества эпидемиологов, микробиологов и паразитологов, правления Национальной ассоциации специалистов по контролю инфекций, связанных с оказанием медицинской помощи, аттестационной комиссии Управления Роспотребнадзора по Омской области, рецензентом аттестационной комиссии Минздрава Омской области по специальности «Эпидемиология», а также членом редакционной коллегии журнала «Профилактическая и клиническая медицина» и редакционного совета журнала «Роспотребнадзор в Омской области». Под его руководством подготовлено девять диссертаций на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Владимир Леонидович – автор более 200 научных и учебно-методических трудов.

В 2013 году ему присвоено почетное звание «Отличник здравоохранения».

Редакция журнала сердечно поздравляет юбиляра и искренне желает ему новых научных побед и достижений, блестящих идей, талантливых учеников, здоровья и благополучия!



Профессор, доктор медицинских наук Ирина Львовна ШАХАНИНА отметила в январе юбилей

Уважаемая Ирина Львовна!

Крепкого здоровья, долгих плодотворных лет жизни и сохранения молодого задора от души желают Вам многочисленные друзья, коллеги и ученики.

И.Л. Шаханина, окончив с отличием санитарно-гигиенический факультет 1-го Московского медицинского института им. И.М. Сеченова (ныне – Первый Московский государственный медицинский университет им. И.М. Сеченова Минздрава России), продолжила обучение в аспирантуре в Институте санитарии и гигиены им. Ф.Ф. Эрисмана под руководством профессора Е.Л. Ноткина по специальности «санитарная статистика».

С 1963 года до недавнего времени Ирина Львовна работала в Центральном институте эпидемиологии – сначала младшим научным сотрудником, затем – старшим и с 1973 года – заведующей лабораторией эпидемиологического анализа.

За эти годы И.Л. Шаханиной создано новое перспективное научное направление современной эпидемиологии – социально-экономический анализ инфекционных болезней и средств борьбы с ними. Исследования в этой области легли в основу защищенной в 1980 году докторской диссертации. Широко известны и востребованы медицинской общественностью разработанные И.Л. Шаханиной оригинальные методики оценки экономического ущерба (1987, 1997) и экономической эффективности вакцинопрофилактики (2004).

Круг научных интересов И.Л. Шаханиной охватывал также разные аспекты общей эпидемиологии, эпидемиологического анализа, надзора и социально-гигиенического мониторинга, которые нашли отражение в более чем 250 публикациях и двух монографиях.

Большое внимание профессор Шаханина уделяла подготовке научных кадров. Под ее руководством подготовлены и защищены 13 кандидатских и докторских диссертаций.

Ирина Львовна Шаханина – лауреат премии Правительства РФ в области науки и техники (1995 и 1999 гг.).

Обаяние, молодой задор, тактичность, доброжелательность и скромность снискали И.Л. Шаханиной всеобщее уважение и любовь.

Редакция журнала сердечно поздравляет Ирину Львовну со знаменательной датой, желает долгих лет активной жизни!